



因醉驾引发三车相撞。



被一名醉驾司机撞烂的三轮车。

醉驾“零容忍”，从“拘留”到“拘役”

我市交管部门开展“一天不落”的常态化治理

本报记者 代苗苗

《中华人民共和国刑法修正案(八)》2011年5月1日起正式实施,醉酒驾驶机动车,由原来的最高“处15日拘留、吊销机动车驾驶证和2000元罚款”的行政处罚,上升为“处拘役,并处罚金”的刑事处罚。

“醉驾入刑”10年来,我市中心城区共查处831名醉驾者。

虽然市民的交通安全意识大幅度提高,但仍有人以身试险。交警提醒,开车不喝酒、喝酒不开车的观念一定要铭记在心。

一人醉驾 三车连撞五人受伤

“砰、砰……”连续两声巨响,打破了夜的宁静。近日,在市区浮阳大道与新华路交叉口北侧,高某驾驶的轿车,先是追尾赵某驾驶的轿车,失控后又与刘某驾驶的轿车发生碰撞。

3辆车不同程度损坏,共有5个人受轻伤。市公安交警一大队民警勘查现场后,将高某、赵某和刘某带至医院进行抽血化验。结果显示,高某血液中的酒精含量竟高达284.67毫克/100毫升。

原来,当天晚上,高某和朋友聚餐时喝了酒。散席后,他自我感觉“没问题”,竟开车送朋友回家。事故发生后,包括高某和他朋友在内的5个人,均被撞伤、擦伤多处。

醉驾引发的事故,保险公司不予理赔。这3辆车的车损,由高某赔偿。

目前,该案正在进一步调查处理中。高某的机动车驾驶证被吊销,且5年内不得重新申领。另外,司法机关还将依法对他处以刑事处罚。

一男子醉驾上路 车后座竟躺着一个孩子

4月21日22时许,市公安交警三大队民警在市区迎宾大道与九河路交叉口,对酒驾、醉驾、毒驾等进行查处。



交警对一名司机进行酒精检测。

当时,一辆白色轿车行驶在非机动车道上,民警示意该车司机停车接受检查,但对方并未理会。民警多次警告后,司机才慢慢停车,而且神情十分慌张。

经呼气式酒精检测仪检测,司机李某血液中的酒精含量为140毫克/100毫升,涉嫌醉驾。李某身上酒气浓重,口齿不清,站也站不稳了。令民警大吃一惊的是,该车后座上还躺着一个六七岁的男孩。

原来,李某当晚带着孩子参加朋友聚会。他原本计划喝完酒叫代驾,可没等他叫代驾,孩子就在车上睡着了。

“我怕等代驾员来到后,孩子着凉。心里琢磨,没几步路,自己开车回家算了……”晕乎乎的李某抱着侥幸心理开车上路,谁知被查个正着。

“知道醉驾多危险吗?你以为自己是心疼孩子,却把孩子推向了危险的境地……”民警对李某进行了严厉的批评教育,让他联系家人接回孩子。经抽血检测,李某确为醉驾。

交管部门对李某处以吊销机动车驾驶证,且5年内不得重新申领的处罚。

目前,交管部门已将该案移交检察机关。



对涉嫌醉驾者抽血检测。

酒后身体机能下降 开车容易发生事故

司机血液中的酒精含量为20毫克/100毫升至80毫克/100毫升(不含)的,属于酒驾;司机血液中的酒精含量达到或

超过80毫克/100毫升的,属于醉驾。

据悉,司机饮酒后驾车,易困倦,视力和手、脚触觉会降低,往往无法正常观察路况,无法正常控制油门、刹车及方向盘。另外,喝酒后,司机对光、声刺激的反应时间延长,无法正确判断距离和速度,而且在酒精刺激下,人容易冲动或高估自己,做出力不从心的事。

酒后驾车会严重危害司

机和他人的生命财产安全,造成家破人亡的悲剧,酒驾者的家人还要承担巨大的心理负担、经济负担。

另外,酒驾、醉驾的司机一旦造成严重后果,受到刑事处罚,其子女在就业等方面也会受到影响。

醉驾“零容忍” 交管部门严查严管

市民张哲(化名)是一名销售人员,平时“酒场”比较多。

“10年前,我还有过酒后驾车送客户回家的经历,当时很侥幸,没有被查到。放到现在,我不敢再这么干,也不想这么干。”张哲说,如今,他喝完酒,要么打车,要么叫代驾。

张哲认为,“醉驾入刑”后,醉驾者要付出更大的代价,交警对于酒驾、醉驾等违法犯罪行为的查处力度持续加大。

“酒后回家,人们可以搭乘出租车、网约车等,叫代驾也很方便,实在不必铤而走险去酒驾、醉驾。”张哲说。

货车司机王达说,以前跑长途的司机中,确实有人喝酒解乏。

“醉驾入刑”以来,违法成本大幅增加,醉驾等于拿命赌博、自扔“饭碗”。在我身边,职业司机酒驾、醉驾的现象少多了。”王达说。

“醉驾入刑”10年间,我市交管部门对酒驾、醉驾违法犯罪行为始终保持高压态势。

2020年10月1日以来,我市交管部门对酒驾、醉驾的查处更是一天不落,对此类违法犯罪行为进行“全覆盖”“零容忍”的常态化治理。

全市交管部门组织交警进单位、进学校、进社区等,通过分析醉驾案例,广泛开展交通安全宣传教育活动,引导群众树立守法意识;用现场执法直播的方式,让群众直观感受到酒驾、醉驾的危害;定期集中曝光一批典型酒驾、醉驾违法犯罪和交通事故案例,曝光终生禁驾人员名单,提高执法震慑和惩戒力度。

(本版图片均由本报通讯员摄)